
   

 
Originale 

 
Città Metropolitana di Torino 

---------- 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

                           DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.  71 
 

______________________________________________________________________________________________________________________ 
OGGETTO: 

COSTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE POLITICHE DEL 

TERRITORIO 

 

____________________________________________________________________ 

 
L’anno 2021, addì 21, del mese di Ottobre, alle ore 20.00, nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal 

Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in seduta pubblica, di Prima 

convocazione, il Consiglio Comunale. 
 

Risultano presenti i consiglieri sigg.: 
 

Nominativo Pres. Nominativo Pres. 

MURO SERGIO - Sindaco NO RASTELLI MASSIMILIANO SI 

APPICCIUTOLI VINCENZO SI RINALDI ANTONELLA SI 

BANGE MAURO SI RUBATTO RUBIO MARIA DEL MAR AG 

BO FEDERICO SI RUO MICHELA SI 

CANNAVO' CARMELA SI RUSSO PASQUALE SI 

CARBONE PIETRO SI TOMMASINO GIUSEPPE SI 

CIULLO DANTE GIOVANNI SI VERSINO LARA SI 

COLACI MICHELE SI ZECCHI LUCA SI 

GIANOGLIO ROSSANO SI   

 

Presiede la seduta il Presidente Sig. TOMMASINO GIUSEPPE 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale SCATIGNA ELISABETTA. 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in trattazione l’argomento in 

oggetto. 

 



 

OGGETTO: COSTITUZIONE COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE POLITICHE 

DEL TERRITORIO 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 Dato atto che gli interventi sono registrati su file digitali, in attuazione della deliberazione 

consiliare n. 16 del 04/02/2000 e depositati agli atti; 

 

Richiamata la propria deliberazione n. 63 del 21/10/2021 di convalida dell’elezione alla 

carica di Sindaco e dei Consiglieri Comunali; 

 

Atteso che l’art. 25 dello Statuto prevede la costituzione, da parte dell’organo assembleare, 

di commissioni permanenti, demandandone al Regolamento la composizione, l’organizzazione, il 

funzionamento ed i poteri; prevede, altresì, che le stesse devono essere composte in modo da 

garantire la presenza proporzionale dei consiglieri di maggioranza e di minoranza, ed ancora, che 

dette commissioni permanenti hanno competenza per materia tendenzialmente corrispondente con 

la competenza per materia delle maggiori articolazioni dell’organizzazione comunale; 

 

Visto, inoltre, il Regolamento sul funzionamento degli organi collegiali del Comune all’art. 

l’art. 87 che statuisce che le commissioni consiliari permanenti sono costituite da un massimo di 

cinque consiglieri comunali, che rappresentano, con criterio proporzionale, complessivamente tutti i 

gruppi e che detti componenti sono nominati dal consiglio stesso con votazione palese; 

 

Ritenuto pertanto di procedere alla nomina dei Componenti della Commissione Consiliare 

Permanente “Politiche del Territorio”; 

 

Dato atto che: 

 

- i Gruppi Consiliari della Maggioranza, nella persona del Consigliere Capogruppo Gianoglio 

Rossano, propongono per la nomina a Componente della Commissione in argomento i sigg.ri: 

- Cannavò Carmela; 

- Rinaldi Antonella; 

- Versino Lara; 

 

- i Gruppi Consiliari della Minoranza, nella persona del Consigliere Bo Federico, propongono per la 

nomina a Consigliere effettivo nella Commissione in argomento, rispettivamente, i sigg.ri: 

-  Rastelli Massimiliano; 

-  Colaci Michele; 

 

Acquisito il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell’art. 49 del TUEL dal Segretario 

Generale dott.ssa Elisabetta Scatigna; 

 

 Con n. 15 voti favorevoli, n. zero contrari, n. zero astenuti, su n. 15 consiglieri presenti e n. 

15 votanti, espressi per alzata di mano,  

 

 

 

 

 



DELIBERA 

 

 

1. Di dare atto che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del dispositivo. 

 

2. Di dare atto che la Commissione Consiliare Permanente “Politiche del Territorio” risulta 

composta dai seguenti consiglieri: 

 

- in rappresentanza della Maggioranza Consiliare i Consiglieri sigg.ri: 

- Cannavò Carmela; 

- Rinaldi Antonella; 

- Versino Lara; 

 

- in rappresentanza della Minoranza Consiliare i Consiglieri sigg.ri: 

- Rastelli Massimiliano; 

- Colaci Michele; 

 

 

Successivamente, 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Con n. 15 voti favorevoli, n. zero contrari, n. zero astenuti,  

espressi per alzata di mano,  

su n. 15 consiglieri presenti e n. 15 votanti, 

 

 

DELIBERA 

 

Di rendere la presente deliberazione, per l’urgenza, immediatamente eseguibile ai sensi e per gli 

effetti del 4° comma dell’art. 134 del T.U.E.L. – D.Lgs. n. 267/2000. 
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE, COMUNICAZIONE ED ESECUTIVITA’ 
 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi, 

con decorrenza dal 28/10/2021. 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 21/10/2021, ai sensi dell’art. 134 del TUEL – 

D.lgs. 267/2000, in quanto: 

 

 

X resa immediatamente eseguibile, 

 

O sono trascorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio. 

 

 

 

Rivalta di Torino, 15/11/2021 IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

MIRETTI MARA 
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